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Od roku 2020 si občané Prahy mohou objednat službu svozu bioodpadu (hnědá popelnice),
od roku 2022 navíc zcela bezplatně.

„Svoz bioodpadu se v Praze těší velké oblibě a za čtyři roky fungování se zvýšil na aktuálních 43 433
pravidelně svážených sběrných nádob na bioodpad. Tuto službu poskytujeme Pražanům zdarma, jako
prostředek ke snižování produkce směsného komunálního odpadu s cílem šetřit finance vynakládané
za jeho svoz. Naše úsilí přináší výsledky, protože z dat za poslední 2 roky je patrné, že množství
směsného odpadu v popelnicích se snižuje. Navíc vytříděný bioodpad dokážeme plně využít a vyrobit
z něj organické hnojivo, v souladu s principy cirkulární ekonomiky,“ říká k tomu náměstkyně pro
životní prostředí a klimatický plán Jana Komrsková.

Prodloužení sezóny znamená pro většinu uživatelů služby svozu bioodpadu zkvalitnění služeb. V
minulých letech byl sezónní svoz zajišťován až od dubna a končil v listopadu kalendářního roku, od
roku 2025 svozová sezóna začne již od 1. března a potrvá až do poloviny prosince. Prodlužuje se tak
o celý měsíc a půl.

„Co se týče celoročního svozu, z průběžně vedené evidence množství svezeného bioodpadu je jasně
patrné, že v zimních měsících množství svezeného bioodpadu výrazně klesá. Pro představu od jara do
podzimu osciluje množství svezeného bioodpadu z hnědých popelnic kolem 2000 tun za měsíc. V
zimních měsících výtěžnost bioodpadu rapidně klesá na pouze cca 400 tun za měsíc. Z tohoto důvodu
jsme se rozhodli celoroční službu zejména pro rodinné domy se zahradami v zimním období na
několik týdnů přerušit,“ uvádí vedoucí oddělení odpadů Magistrátu hl. m. Prahy Radim Polák a
dodává: „Toto opatření s sebou nese jak výraznou úsporu na výdajové straně městského rozpočtu ve
výši vyšších jednotek milionů korun, tak třeba v počtu kilometrů najetých svozovou technikou v
rámci zajišťování služby. Ušetřené prostředky můžeme využít na zajištění dalších služeb spojených s
rozvojem služby svozu bioodpadu, ale třeba i dalších využitelných složek sbíraných na území
hlavního města Prahy.”

„Ve veřejném prostoru se v minulých dnech šířila dezinformace, že se změna týká všech klientů,
kteří si službu celoročního svozu bioodpadu objednali. Změna se však týká výhradně popelnic
umístěných primárně v zástavbě rodinných domů. Vlastníci rodinných domů byli o plánované změně
informováni dopisem. Změna se nijak nedotkne celoročního svozu na sídlištích či v činžovních
domech, kde budeme i nadále bioodpad svážet celoročně. Pro ně se parametry služby nemění,”
doplňuje náměstkyně primátora Jana Komrsková.

Službu svozu bioodpadu hlavní město zavedlo v roce 2020 a od začátku nabízí dvě varianty svozu v
sezónním režimu, nebo celoročním. Ten je určen pro domy s větším počtem domácností. Dále si
občané Prahy mohou zvolit velikost nádoby (120 l, nebo větší 240 l) a frekvenci vývozu jednou týdně,
nebo jednou za 2 týdny.
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